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POLITIKAI i

Vidéki központok. j
N.sKikindn, 18;j5. január hó 18.

Bizonyára vannak nemzetek, a melyek : 
büszkébbek országuk fővárosára, mint mi ma- j 
gyarok Budapestre. Azt is megengedjük, hogy , 
erre van is elegendő okuk. Nem irigyeljük őket, 
hanem igyekezzünk példájukat követni. Minden 
törekvésünk az, hogy olyan fővárossal bírjon a 
magyar nemzet, a melyből ki s a melybe be­
ver és hullámzik a nemzeti élet lüktetése.

De azt is elmondhatjuk, hogy nemzet még 
soha nem csüngött oly igazán főváro­
sán, mint a minővel a magyar nemzet viselte­
tik Budapest irányában. Kis nemzet, a milyen 
a mienk is, olyan nagyszabású áldozatot még 
nem hozott, mint a mienk Budapestért. Legyen 
áldott ezen egészséges irányért a magyarok ha­
talmas istene.

Mert szükség van arra nélkülözhetlenül a 
magyar nemzetnek, hogy ilyen központja le­
gyen. Ennek bizonyítására nagy Szécsényi Ist­
ván gróf idejében fölhoztak már minden kime­
ríthető érvet, a melyeknél meggyőzőbbeket ma 
sem tud kifundálni semmiféle éles elme, sem­
mi gyakorlott toll.

Nem is igaz hazafi az, a kinek nem ter­
ve, czólja és törekvése az, hogy Budapest a ma­
gyarság szive, központja legyen, a honnan ki­
indul, a hova fut minden, a mi csak a magyar 
haza javát, boldugulását czólozza és nemzetünk 
régi dicsőségét, jelenlegi akaraterejét s a jövő 
reményeit hirdeti.

Ámde akkor, a midőn le nem irható "sze­
retettel és meg nem mérhető áldozatkészséggel 
viseltetünk Budapest irányában, nem szabad 
megfeledkeznünk azon városokról sem, a me­
lyek hivatva vannak arra, hogy mindazon jóté­
teményeket, a melyeket az emberi haladás, nem­
zetünk fejlődése, a haza jobb jövője iránt való 
törekvések nyújtanak : saját hatáskörükben ösz- 
szegyűjtve, vidékükre nézve áldásthozóvá tegyék.

Nem kormánykegyet kérünk mi a vidéki 
központok számára. Ha másból nem, úgy Sze­
ged példájából meggyőződtünk arról, hogy élet­
re való város teremtésére nem elég tetszetős 
királyi szó, mások rovására való állami kedve­
zés és minden oldalról előtolakodó ígérgetés és 
hitegetés. Távol legyen tőlünk azt kívánni, hogy 
mesterségesen fejleszszék, akár a törvényhozás, 
akár a kormány a vidéki városokat központokká.

Szerény kívánságunk egyedül az, hogy < 
akár a főváros érdekében, akár más szempont- j 
ból a kormányhatalom kényszereszközeivel ne ; 
vonassanak meg a vidéki városoktól azon elő- j 
nyök, a melyeket nagy áldozatokkal tart meg ' 
azért, hogy annak áldásaiban saját vidékét ré- I 
szeltesse

Hejh! Ha levághatnék azt, a mi egyes 
kormányilag kegyelt városoknál tultengós és | 
mit .gém érő eziezoma : mennyi yidgki várost és 
vidéket boldogíthatnánk ? ! \S^mWWal|fitani 
kellene azon káros rendszeM^fe%e^Xz/egyik 
vidéki-várost a legfinomabb sm^néjj^kkel tö­
mi, a másiktól elvenné a száraz kenyér haját 
is. . .

•«.-. Valamint imponál a külfölddel szemben 
egy erős, igazi magyar főváros: azonképen im­
ponálnak itt a nemzetiségekei szemben a vidé­
ki magyar központok. Pedig ez az imponálás 
nem a nemzeti henczegós kérdése, hanem a 
magyar faj szellemi és anyagi felsőbbsége fel­
adatának gyökeres megoldása.

Kell, hogy minden magyar város élete oda 
tökéletesedjék, hogy vidéke számára élvezhető 
szellemi és anyagi központtá legyen. Ne foly­
tassuk azon irányt, mely szerint egyes közmű­
velődési avagy gazdasági intézménynek idegen 
ajkú városban való elhelyezésével igyekezünk 
megjavítani a nemzetiségi viszonyokat. Ez el­
hibázott irány.

Inkább igyekezzünk a tiszta magyar váro­
sokat a szellemi élet és az anyagi érdekek^öz- 
pontjává tenni. Részemről nem haboznám egy 
pillanatig sem, hogy minden óvó-, tanító-, ta­
nárképző intézet kizárólag tiszta magyar város­
ban állítassák föl. Ilyen intézet nemzetiségi 
helyeken nem sokat magyarosit. De magyar 
városban levő ilyen intézet növendékei nem 
lehetnek mások; mint a magyarság apostolai, 
bármily helyre, bármily körülmények közzé ke­
rüljenek is.

Aminő büszkeséggel gondolok azon váro­
sokra, a melyek elegendőleg el vannak látva 
tanintézetekkel épp oly szomorúsággal látom 
azokat, a melyek tanintézetek dolgában nagy 
hiányt szenvednek.

No tartson attól senki, hogy túltermelés s 
ebből kifolyólág szellemi proletárság szárma­
zik. Ez a szegény magyar haza még elég gaz­
dag arra, hogy képzett fiait elhelyezze. Csak 
nem kell tormába esett féregnek lenni s anyám-

Kávémérgezés.
Irta: Dr. H. B.

Kevesen vannak idáig az orvosok közt is, 
akik beható megfigyelésük tárgyává tették a 
kávé mérges hatását, pedig sokkal gyakrabban 
jelentkezik ez, mint általában hiszik. Hogy még­
is oly kevesen vetettek ügyet a kávémérgezós- 
re, ennek főoka az, hogy csak nagynehezen 
különböztethető meg az alkohol veszedelmes 
tüneteitől és a kávémérgezós szimptomái is 
csak úgy, mint az alkohol túlságos élvezete, 
első sorban az emésztőszerveket és az idegen- 
rendszert támadja meg.

Veszedelmes vendég az a babkávé, 
amely különösen századunk eleje óta mindenü­
vé befészkelte magát, kiszámíthatatlan kárára 
az ember egészségének különösen azoknál, aki­
ket foglalkozásuk a szellemi térre utal és a 
munka súlya alatt görnyedve kétszeresen nagy 
szükségük van az üdülésre. Mily csapás mind­
nyájukra, hogy ezt az üdülést a babkávé élve­
zetében keresik — mily csapás az asszonyokra 
is, akik úgyszólván terjesztői lettek ennek a 
kávóméregnek és e divatos ital pártolásával a 
legtöbbet járultak hozzá, hogy századunk an-

asszony szoknyájához ragaszkodni. Ne érezze 
magát boldogtalannak az, aki városában kép­
zettségéhez mórt kenyeret nem kap. Menjen 
pár megyével tovább és a nemzetiségek között 
igazi küldetést teljesít.

Sok ellenségtől környezett nemzetünket 
várak oltalmazták a végromlástól. Jogainkat a 
vármegyék védelmezték s védelmezik ma is, 
habár megcsonkított formájukban. A jövő azon­
ban a városoké.

Hitem és meggyőződésem, hogy a magyar 
haza jogainak megoltalmazása, magyar nemzet 
jólétének megteremtése főleg azon fordul meg, 
hogy képesek vagyunk-e elegendő számban vi­
déki központokat alkotni a szellemi és anyagi 
fejlődés befogadására és terjesztésére ? ?

A helybeli kir. törvényszék 1896. 
évre megalakított tanácsai.

I. Polgári tanácsok.
1 8Ö tanács:

Elnök : R oth Gergely esetleg Hoffmann 
Frigyes.

2-ik tanács:
Elnök : R ó t h Gergely esetleg Hoffmann 

1 Frigyes.
I Előadó : Keozer Gyula ) és megfordit- 

Szavazó: kinevezendő új biró) va.
i 3-ilt tanács :

Elnök : R ó t h Gergely esetleg Hoffmann 
Frigyes.

, " Előadó : Vásárhelyi Dániel) és megfordit-
Szavazó: Dr. Eötvös József) va.

4-ik tanács:
Elnök : R ó t h Gergely esetleg Hoffmann 

! Frigyes.
i Előadó ; Kovács Gusztáv) , . ...
! ■ Szavazó: Dr. SzendrOdy G.) es megfordítva.

A polgári tanácsok minden csütörtökön 
tartják rendes üléseiket, ha a csütörtöki napra 

; ünnep esik a polgári tanácsok pénteken ülé­
seznek.

1896. évre megválasztott kereskedelmi ülnökük.
Bogdan Marko.
Lascho Gyula.

nyira megérdemelte az „ideges század“ nevét. 
Az idegesség vett erőt ma már a társadalom 
minden rétegének emberén, aki épp oly ingatag 
az elhatározásban, mint félénk és gyönge törek­
véseinek végrehajtásában és a külső benyomá­
soknak és izgalmaknak ellentállani nem tud.

Brillat-Savarin, párisi tanár mondta: Egy 
erőteljes férfi naponkint megihatik két üveg 
bort és amellett friss és jó egészségben nagyon 
soká elölhet, de hamar elvesztené szellemének 
épségét és fizikailag is gyorsan tönkremenne, 
ha naponkint ugyanoly mennyiségű babkávét 
inna. A tudós tanárnak ezek a szavai meggyő­
ző bizonyítékot szolgáltatnak a babkávé ártal­
mas és rontó hatásáról.

Még a legerősebb embernek az egészségét 
is aláássa a babkávé állandó és rendes haszná­
lata, amely előbb-utóbb kávémérgezésre vezet. 
Ez eleinte általános idegességben, fejfájásról va­
ló panaszkodásban, szédülésben, fülzugásban és 
hevesebb szívdobogásban nyilvánul. Ezek a tü­
netek aztán időnként elmúlnak ős jelentkeznek 
a kávódispepszia, az emésztési zavarok szimp­
tomái. Berakott nyelv, fájdalmas, savanyú böfö­
gés, valamint észrevehető étvágyhiány annak 
első jelei. S ha még azután sem korlátozzák a 
kávóbab élvezetét vagy egészen föl nem hagy­
nak vele, mind nagyobb undorodás áll be a 
szilárd tápanyagok iránt. Megtörtént, hogy az 
ily betegek (amint ezt Gillett de la Ton rette

francia orvos egyik felolvasásában előhozta) 
csakis kávéba mártott kenyeret vesznek maguk­
hoz, ez a jelenség egyébként mindenütt tapasz­
talható, különösen öreg kávénónikéknél. Azután 
az úgynevezett kávécachexia következik be, ami­
kor a test hiányos táplálkozása már a bőr lial- 
ványságán és pettyhüdtségón, valamint az arcz 
beteges színén is felismerhető.

A mérgezés további stádiumában a vér­
keringésben is zavarok állanak be. A beteg na­
gyon nyugtalan éjszakákról, vagy álmatlanság­
ról panaszkodik, gyakran hirtelen fölriad, vala­
mi kimondhatatlan félelem szállja meg, amely 
avezába kergeti a verejtéket, amellett minden 
tagjában reszket és nyelve, ajka idegesen rán- 
gatódzik, ami időnkint az arczizmokra is átter­
jed. Aztán rohamosan mutatkoznak a mérge­
zés többi tünetei is ; a testi ős szellemi erő mind 
jobban csökken, ami aztán az értelem el tóm- 
palásával, vagy tébolylyal, sok esetben az ideg- 
rendszer teljes bénulásával vagy egyoldalú szél- 
hiidóssel végződik.

Egyetlenegy van, ami vigasztal ennél a 
kávómórgezésnél, hogy az általa előidézett be­
tegség a tünetek gyors felismerése és a kávé­
méreg használatának idején való felhagyásával 
hamarább meggyógyítható, mint a krónikus al­
koholmérgezés a szeszes italok élvezetének be­
szüntetése által.
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Haby János.
Angner István János.

II. Büntető tanácsok.
l-sö tanács :

Elnök : R ó t h Gergely esetleg Hoffmann
Frigyes. „

Előadó : Kapusztyák rá ) megforcUtva.
Szavazó : Dózsa Himer )

1896. évre a fegyelmi tanács rendes tagjai.
1) Keczer Gyula.
2) Dr. Eötvös József.

Póttagjai,
1) Dr. Schulek Kálmán.
2) Kapusztyák Pál.
Jegyzője. Publik Ernő aljegyző.

III. A felebbezési tanács :
Elnöke : Róth Gergely, állandó helyettes:

dr. Schulek Kálmán, ,
Rendes tagjai: dr. Schulek Kálmán és Ke-

Póttagjai: Németh Antal és Vásárhelyi 
Dániel, a felébb, tanács mellé felállított jegyzői 
iroda jegyzője : Vékey Zoltán aljegyző, e- 
lyettese: Publik Ernő aljegyző,^

IV. Teljes tanácsülések.
Teljes tanácsülések a szüksógszerint va­

sárnap lesznek reggeli 10 órakor.
V. Telekkönyvi birák.

Az 1896. évben mint telekkönyvi egyes 
biró Malonyay Ignácz és Németh Antal fognak 
működni, ezeknek akadályoztatása eseteben
Dr. Szendrődy Gábor.

A tanácsülések mindenkor pontosan reg­
gel 9 órakor kezdődnek. A polgári tanácsok a 
fenti sorrendben egymásután ülnek össze.

Apponyi. Végre megtörtént a nagy esemény. 
Apponyi beszólt, hogy hires karácsonyi ozikkét 
megmagyarázza. Karácsony óta az emberek 

' egyebet sem csinálnak, mint e czikkről beszel­
nek és Írnak. Csoda, hogy a „nyájas olvasók 
türelme el nem fogyott (vagy elfogyott ?)i Ami­
re rámutattunk, az bekövetkezett. Minket nem 
ejtett meg azon nagy felhevülés, mely a czikk 
nyomán kelt. „Háború vagy béke“, czimú cik­
künkben utaltunk arra, hogy az Apponyi aján­
latának őszinte és reális voltában nem bízunk. 
A józan felfogás első sorban is arra az egy­
szerű kérdésre lyukadt ki, hogy : M a kormány 
elfogadja az Apponyi feltételeit, hogyan fogja bizto­
sit ani Apponyi a kormány nyal szemben n beket. 
Micsoda garancziákat tud adni erre nézve ? Appo­
nyi kijelentette, hogy ő semmi felelősséget nem 
vesz magára s ő nem Ígérhet semmit. Az egesz 
eljárás emlékeztet arra a régi adomára, mikor 
a czigány kérdezte az úrtól, hogy: mit erne 
ekkora darah gyémánt, mint az öklöm, na vol­
na ? Polonyi már egyenesen ki is jelentette, 
hogy ők folytatják a harczot, sőt nyílt titok, 
hogy a nemzeti párt nagy része is folytatni 
akarja. Az Apponyi czikkének és beszédének 
értelme tehát ezen kérdés : mii adnátok ti a 
milleniumi békéért, ha azt megtudnám csinálni.

Egy év. Egy éve, hogy a Bánffy-Kabinet 
az ügyeket vezeti. Egy óv előtt nem csak az 
új minisztérium ellenségei, de még a jó bará­

tok is meg voltak arról győződve, hogy az uj 
kormány az első évfordulót sem éri meg, csak 
átmeneti, szüksógbeli minisztériumnak tekintet­

űé hát ki is volna oly meggondolatlan, hogy 
a babkávó kedvéért, amelynek mérges és kár­
tékony hatása ma már általánosan ismeretes, 
könnyű szívvel kitegye magát a kávémérgezés 
veszedelmeinek ? Annyi gyönyörűséget csak 
nem nyújt a babkávé élvezete, hogy súlyos kö­
vetkezményeivel ne törődjünk ? Akkor a bor, 
sör vagy pálinka túlságos élvezete egészen más 
daemon, mert ez legalább álmodott gyönyörök­
ben ringatja részeg áldozatait, mielőtt a romlás 
örvényébe rántaná. De a kávétól még nőin lett 
részeg senki, annyival kevósbbé érezhette tehát 
azt a kéjt, ami a részeg embert kedvre deríti.

Gyakran mondják, hogy a mi elődeink 
nem ismerték az idegességet, hogy sokkal bát­
rabban, sokkal nagyobb lelkinyugalommal el­
viselték az élet bajait vs erősebb akarattal, na­
gyobb kitartással küldöttek meg velük, mint 
mi, habár ők is szerették a szeszes italokat. 
Újabb bizonysága ez annak, hogy csakis a ko­
rábbi időkben nem ismert kávé rendszeres hasz­
nálata az oka a mai kor idegességének. Mert 
azelőtt sokkal több bort ittak, mint ma, amely 
akkor még tiszta is volt, olcsó is volt. Aztán 
többel és szilárdabb anyagokkal táplálkoztak az 
emberek, ami szintén figyelemreméltó, de na­
gyon ritkán, vagy egyáltalán nem használták 
az idegizgató és idegrontó babkávét. Mindössze 
hetven-nyolczvan éve annak, hogy a kávéivás 
divatossá lett.

ték. És ime a jóslat nem teljesült, aminthogy 
az ilyen jóslatok nem is érnek többet azon bi­
zonyos legöregebb emberek emlékezőtehetsege- 
nél. A kabinet erősödött felfelé és lefelé is. A 
egyházpolitikai törvények szerencsés, bekuie- 
keny szellemben történt végrehajtása nagyon 
megszilárdította a kormány állását, ami pedig 
a korona bizalmát illeti, az fényesen^nyilatko­
zott meg (új főrendek, udvartartás,) úgy, hogy 
szokásos immár a Bánffy szerencséjéről, beszel­
ni. Ily körülmények közt bizalommal nézhetünk 
a kabinet további működése elé annál inkább,

I mert a kitűzött programra oly mélyreható re- 
I formokat ígér, melyek megválósitása őszinte 
I örömmel töltheti el mindazokat, kik az ország 
! sorsát szivükön viselik.

Meghívó.
A nagy kikindai „K a s z i n ó" folyó hó 26-án, va­

sárnap (1. u. 2 órakor közgyűlést tart, a melyre at. 
tagok ezennel megliivatuak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Jelentések.
2. Alulfc évi számadások bemutatása és a felmentvény 

megadása
3. Költségv tós 1896-ra.
4. Az alapszabályok mó iositása.

i 5. Tisztujitás.
0. Indítványok.
Kelt N-Kikiudán, 1896. évi január hó 19-én.

Kikindai Ferencz,
e 1 n ö k

E K.
N.-Kikinda, 1890. január hó 18.

A gimnáziális bizottság folyó hó 27-én Dr. 
Delli manic h D. alispán elnöklete mellett 
Nagy-Kikindán tanárválasztó gyűlést tart.

fdanojlovits István városi mérnök a napok­
ban sikeresen honositatta a budapesti egyete­
men Genf ben szerzett mérnöki oklevelét.

A szerb nöegylet szilveszter estéje a legfé­
nyesebben sikerült. Képviselve volt azon a vá­
ros minden rendű lakossága. Bizonyos, 
jól első testvériesség uralkodott azon, a melyet 
nem zavart meg a legcsekélyebb diszharmónia.
A tánezot a „Guszle“ által rendezett dalestély 
előzte meg. Sokkal jobban ismert városszerte 
és a környéken is a „Guszle“ művészi nívója, 
semhogy ezen sikereiről külön megemlé­
kezni szükségesnek tartanék. Kiemeljük azon­
ban a programúiból P avlovits J. k. a. so­
lo énekét, a ki hangjának órczével, finoman nü- 
ánszirozott előadásával a közönséget valósággal 
elbájolta. A dalestély után a reggeli órákig tar­
tott a tán ez és vóge-hossza sem volt a jó kedv­
nek és derült hangulatnak.

Vörös keresztegyleti megbízott. Károly Lajos 
főherczeg védnökhelyettos ő Fensége m. évi 
deczember 17-én kelt magas elhatározásával 
legkegyesebben hozzájárult, hogy a magyar 
szent korona országai vörös kereszt egyletének 
megbízottjai közül: báró Baicli Iván bocsári 
nagybirtokos a rendelkezésre álló megbízottak 
sorába osztassók be.

A milleniumi torontáli szerb és sváb házak
felügyelőségére,— a miket tudvalevőleg a kiállí­
tási faluban építettek, — pályázatot hirdet a kér.

! kiállítási bizottság 50 frt havi fizetés és sza-
! __ , . ,, ...... -v? * v*i-vuroeeMOtee - : • -w.n, -• .'-n- - ..... raií-tu.-*. -r.»,*. 

De ha a babkávé-ivás csak a divat sze- 
j szélye és csak azért Ízlik az embernek, mert 

gyermekkora óta megszokta és ha kisebb ingert 
kelt megivása, mint akármely alkoholtartalmú 
ital, nem lesz nehéz, ha már felismertük ural­
mának veszedelmeit, letaszítani őt trónjáról, a- 
melyet évtizedeken keresztül az emberiség nagy 
ártalmára elfoglalt. És ezt biztosan és könnyű 
szerrel el fogjuk érni, mihelyt van helyette, va­
lami más, amelynek már megkedvelt izéhez 
hasonló ize van és ugyanolyan élvezetes, de 
rendszeres használata nem jár a babkávé vesze­
delmes következményeivel. Egy idő óta csak­
ugyan van a bab kávénak ily pótlója: a sokat 
emlegetett és ismert Kathremor-kávé, amelyben 
a hazai maláta áldásos hatásai a babkávéhoz 
hasonló ízzel s aromával egyesülnek, s amely 
a kávónövény koffeinmentos kivonatából nyere- 
tik. Ez újfajta kávé úgy hazánkban, mint a 
legtöbb kultur-államban nagy elterjedtségnek 
örvend, ami mindenesetre annak a jele, hogy 
bevált s hatásában igazán megfelelő szernek 
bizonyult arra, hogy a babkávó veszedelmes 
tulajdonságait enyhítse, vagy egészen meg­
szüntesse.

Meg sem becsülhető haszon volna ez úgy 
az egyes emberre, mint az egész emberiség 
egészségére amelyet annyi évtizedeken át min­
den védekezés nélkül fenyegetett a kávómér- 
gezés.

hadlakás mellett. A felügyelő hivatása lesz a 
kiállítás tartama alatt a két házban elhelyezett 
kiállítási tárgyaknak megmagyarázása az érdek­
lődőknek. Pályázati főkellék a szerb és német 
nyelvnek szóban és írásban való bírása továb­
bá a torontáli szerb és német viselet és népszo­
kások ismerete.

A szöreghi csata emlékoszlopa. Szegedről 
írják : A szöreghi , csata emlékére, melyet a 
honvédek vittak hérosi dicsőséggel, a szegedi 
honvédegylet emlékoszlopot állít. A város ma­
ga ezen emlék felállításához 2000 forinttal já­
rult s a gyűjtésből 4000 forint folyt be. Az em­
lékoszlopot az újszeged! fasor végén fogják fel­
állítani.

Miböllett. Tavaly a „P arvenü“ előadá­
sa alkalmából Jeszenszky Ignácz Szar­
vas Gáborhoz fordult felvilágosításért: vágjon 
a ,parvenü“ kifejezés helyett helyesen hasz­
nálná-e az általa alakított „miböllett“ 
szót ? Szarvas, ki akkor már haldokolt, e kér­
désre nem felelhetett, hanem Simonyi, a 
ki átvette a jeles nyelvész hagyatékát ott lel­
ve a kérdést is, a N y e 1 v ő r“ 1896. évi ja­
nuári számában igy felel: „Mi nemcsak helyes­
nek, hanem annyira magyarosnak és találónak 
tartjuk e kifejezést, hogy ezennel ajánljuk Író­
ink figyelmébe“'

Politizálás kauezió nélkül. A múlt év elején 
a polikai élet annyira mozgalmas volt, hogy 
Veronics József, a Neue Verseczer Zeitung ki­
adója és szerkesztője nem állhatott ellen a kí­
sértésnek, s lapjában hozzá kezdett szólogatni 
a politikai eseményekhez. Mivel azonban a po­
litizáláshoz sajtótörvényünk értelmében megki- 
vánt óvadékot nem tette le, az ügyész „Die 

j Krise“ és „Die katholische Bewegung“ czimü 
i czikkoi miatt, vádat emelt ellene. Az elsőbiró- 
í ság Veronicsot 20 forint fő-.és 10 forint, mel- 
i lókbüntetósre ítélte s a tábla a büntetést az 

ügyész telebbezóse folytán egy havi fogházra 
és 50 forint pénzbüntetésre változtatta. Ez ellen 
az ítélet ellen a vádlott felebbezett, a kúria első 
tanácsa azonban Czorda Bódugh elnöklete alatt 
dr. Szekély Ferencz kúriai biró előadása alap­
ján a tábla Ítéletét helybenhagyta.

A hol nem kell a magyar nóta. Török-Be­
cséről Írják c következő jellemző esetet. A szerb 
nőegylet g. k. szilveszter estéjén nagyobbszabá- 
sú boszedát rendezett, a melyre az ottani, ma­
gyar inteiligenczia is nagy számban készült, 
megjelenni, már azért is, mert V u j a ,Dusán­
ná, egyik vendégszereplő szép hangú úrhölgy, 
kilátásba helyezte, hogy a beszedán magyar da­
lokat is fog énekelni. Az estélyt megelőző pró­
bán a programmba fel is voltak véve a magyar 
nóták. Másnap közvetlen az estély előtt V úja 
Dusánnénál megjelent a szerb nőegylet alol- 
nöknöje, Stojkovicsné egy négy tagú 
küldöttséggel és azt adták tudtára, hogy nem 
engedik meg, hogy magyarul énekeljen. Es 
Midőn V u j á ír é a felszólításnak nem akai t 
engedni, azzal fenyegették, hogy kifogják fü­
tyülni. Erre Vujáné kijelentette, hogy az es­
télyen ügy általában nem lép fel, mert ő szavát 
adta, hogy magyarul is énekel. Nem, használt 
most már semmiféle könyörgés, az jő fellépte 
kimaradt egészen a programmból. Az ilyenek 
után mondja még valaki, hogy a török-becsei 
szerb nőegylet tagjai nem szeretik a magyar

* 11 Mennyi húst fogyaszt Nagy-Kikinda lakossá­

ga ? A múlt évben közfogyasztásra városunk 
hentesei és mészárosai összesen 9382 db állatot 
vágtak le. Szarvasmarhát: 1027 ; borjút: 1807; 
juhot: 2170 ; bárányt: 2314 ; és sertést: 2064 
drbot vágtak le. Átlagos számítás szerint 494.354 
kilogramm hús került közfogyasztásra. Lakos­
ságunkat kerekszámban 24 ezerre téve, esik a 
múlt évben egy lakosra 20.59 kg., egy napra 
56 gramm hús.

A központi iskolaépület miképen leendő ér­
tékesítése mind ezideig nem tudott dűlőre jut­
ni. Mint lapunk múlt számában említettük, az 
épület emeletébe a kir. ügyészség költözködik 
be. A földszintet valószínűleg üzleti helyiségek­
ké alakítják át. A polgármester, mint értesü­
lünk, a napokban több városatyával, konfera- 
cziát tart, a mikor véglegesen megállapítja,c, 
hogy micsoda czélra fordítják az épületet. Hal­
latszanak olyan hangok is, mintha mérvadó kö­
rökben elhatározott dolog volna az épületnek 
eladása. Ennek a hírnek azonban nagyon kev es 
lohet az alapja. _ r .

h vármegyei mezőgazdasági bizottság ez ovi 
január 20-án d. e. 9 órakor az alispáni kiste­
remben ülést tart. ..rt

Vizszentelós. — Nem mondaná meg, hogy 1111 
szentelte fel g. k. viazkcreszíkor a szerb diákon a 'ai ll 
házat?

— Pszt! . . . .
— Kivánosi vagyok.
— Zavaros vízügyi kérdések könnyebb c tuist s 

nak okáért.



Az iparosok nem fizetnek helypónzt. A váro­
si tanács a napokban tárgyalta a helypénzsze- 
dósi szabályzatot, a mely alkalommal határo­
zatba ment, hogy a tanács a közgyűlésnek el­
fogadásra ajánlja a helybeli iparosoknak a hely­
pénz alóli felmentését. A városi tanács ezzel 
iparosaink igen méltányos és már régi óhaját 
teljesítette.

A vöröskereszt egylet javára rendezendő Dal 
iránt nagy érdeklődés észlelhető városszerte. 
Azt hisszük, hogy ez a mulatság, leend az idei 
farsang legfényesebb je. A rendezőség er son .j az • 
golkodik, — nem kiméi semmi fáradságot hogy 
a bál iránt az érdeklődést városszerte fői költse. 
Mint értesülünk a rendezőség a mulatságra meg 
nyerte a katonai zenekar köfemuköcteset is.

Meghívó. 1896. évi január hó 26-án d. u.
9 órakor Nagy-Kikindán a rom. kath elemi 
népiskola második leányosztályában (Róder-fele 
háthnnt tortán dó rendes évi közgyűlésre, van szerencsénk^a nagykikindai temetkezési egylet 

" it ezennel tiszteletteljesen meghívni. Nagy- 
Simla 1896. évi jan. hó 12-én. Stein János 

eÍvl titkár. Martin János, egyl. elnök. Tár­
gyak • I. Az igazgatóság évi jelentése. 11. A 
zárszámadás előterjesztése és a felmentvóny 
megadása a hat választott felügyelő tagtárs alá­
írása mellett. ILI. Tiszfujitás az alapszabályok 
11. §-a szerint. IV. Netáni indítványok.

1 A hol nincs tanító. Szomorú világot vet 
népoktatási viszonyainkra az az eset, a melyről 
bennünket Topolyáról értesítenek. Topolya te­
lepes községben államilag segélyezett leány is­
kola van. A tanítónő még múlt óv februárban 
jobb állomásra választatván meg, állásá­
ról leköszönt. Azóta a leány gyermekek minden 
iskola nélkül nevelkednek föl. A község már 
több ízben kérelmezte az állás betöltését a me­
gyei tanfelügyelőnél. Küldöttség is járt az ügy­
ben a tanfelügyelőnél, de hasztalan kérnek, 
mert a tanítónői állás ügyében még ez ideig, 
tizenegy hónap után, sem történt intézkedés. 
Mint halljuk a község most magához a kultusz- 
miniszterhez szándékozik küldöttségileg járulni 
panaszával, mely megyei tanügyi állapotainkra 
is élénk világot vet.

Vasút engedélyezési tárgyalás. A Karlováról 
Szövegben át Szegedig tervezett vasút, melynek 
engedményesei T a 11 i á n Béla és B a i c h 
Iván báró, engedélyezési tárgyalása a kereske­
delmi minisztériumban e hónap 30-án lesz.

A korcsolya egylet közgyűlése. A helybeli 
korcsolya egylet, mint említettük, holnap, va­
sárnap d. u. 4 ó r a k o r tartja a kaszinó tár­
salgó termében f. é. rendes közgyűlését. Ez utón 
is kéretnek a tagok, hogy a gyűlésen minél 
teljesebb számban megjelenni szíveskedjenek.

Uj gyorsvonat. A temesvári kereskedelmi 
és iparkamara tudvalevőleg kérvényt nyújtott 
be annak idején a kereskedelemügyi miniszté­
riumhoz, melyben egy Budapest—Temesvár és 
Orsóvá között forgalomba helyezendő uj gyors­
vonat létesítését sürgette. A mint értesülünk, 
az államvasutak igazgatósága már intézkedése­
ket tett arra nézve, hogy a milleniumi kiállítás 
tartama alatt egy harmadik gyorsvonat, mely 
Budapestről reggeli 6 órakor indul, Temesvárra 
déli 11 órakor érkezik és innen tovább halad 
a mostani jelen forgalmi tervezetbe betoldassék.

Síkos járda. Évről-évre megújulnak a pa­
naszok a K a d a-féle szálló melletti járda mi­
att. — A vizhordó cselédek telelocsolják azt, 
hogy a közlekedés csak előleges végrendelet 
mellett, a legnagyobb vakmerőséggel lehetsé­
ges. A gőzfürdő ingyen bocsátja a vizet a kö­
zönség rendelkezésére, — a város legalább meg­
tehetné azt, hogy a gazdátlan utat járhatóvá 
tegye. Egy kis homokolás nem teszi tönkre a 
várost.

A sertés vész N.-Kikindán még egyre pusz­
tít. Az állatorvos jelentése szerint a sertés-vész 
fellépte óta N.-Kikindán 250 drb sertés betege­
dett meg és a mai napig 125 drb. hullott el.

Megnyerte a fogadást. A napokban estefelé 
egy turista öltönybe bujt külsőleg kifogástalan 
gavallér azzal rohant be K a d a Miskáékhoz : 
„Éljen, éljen, megnyertem a fogadást 1“ — és 
azzal leült egy székre, és rettenetesen szimu­
lálta a fáradt utast. „Micsoda fogadást nyert“ ? 
-- kezdték faggatni a turistát. „200 frtba fo­
gadtunk, hogy étien, szomjan 18 óra alatt gya­
log megteszem az utat Újvidékről Kikindára, 
— épen 10 porczczel értem ide előbb, az urak 
lesznek szívesek ezt bizonyítani!“ „Hogyne,hogy­
ne bizonyítanék, biztatta Kada M., tetszenék tán 
valami erősítőt parancsolni? Hozzunk talán 
lábvizet, egy kis sósborszeszt lábaira ?“ 
A turista mindezt a legilledelmesebbon vissza­
utasította, hanem e helyett ételt, italt kórt. 
Csakhamar hozzálátott a vacsorához, és mint 
szemtanúk állítják, olyan adagokat nyeldosett, 
mint a ki csakugyan 18 órán át éhezett és 
szomjazott. Kada Miska maga szolgálta ki a 
nála megszokott előzékenységgel. Azt hitte,

hogy a tét fele legalább is nála marad, annyi­
val is inkább, mert a turista, a vendéglőben je­
lenvoltakat mind meg vendégel tette, és K a d á t 
azzal biztatta, hogy az éjjeli vonattal érkeznek 
meg azok, a kikkel fogadott és csak azután ve­
szi kezdetét a valóságos ezéczó. Kada Mi­
hály dörzsölte a markát, és közbe-közbe mon­
dogatta magában : milyen aratás lesz ma. A 
várt urak azonban egyre késtek. Bem az éjjeli 
sem a reggeli vonaton nem érkezett senki. A 
czech jó nagy volt már; Kad a pedig 
kezdett türelmetlenkedni. Végre azután kisült, 
hogy a turista sohasem járt Újvidéken, és nem 
egyéb közönséges csalónál a ki K a d á t ala­
posan becsapta.

Széntolvajok. Városszerte ismeretes, hogy 
a vasúti állomásunkon a szén és faszállitmá- 
nyok mértéken túl való megdézsmálása napi­
renden van. Egész bandák működnek odakünn 
éjnek idején. Mig az egyik rósz lop, addig a 
másik rész őrt áll és igy nem csoda, hogy ren­
dőreink, a kik a közönség által is figyelmessé 
lettek téve, nem tudták a bandát elcsípni. 
Szerdán éjjel azonban a banda két tagja kóz- 
rekemlt. Egy rendőr elrejtőzött a vaggonba és 
ép akkor csípte őket nyakon, mikor a megtöl­
tött zsákokkal odább akartak állni. Az elfogott 
széntől vaj ok, H ónig Antal és Schulz Mik­
lós vasúti alkalmazottak voltak.

Bazárt kurta korcsmák. A kir. pénzügyőr­
ség a rendőrség közbejötté mellett tegnap négy 
kurta korcsmát záratott be, mert a gazdák : 
Radio vacsk y, K a r a d z s i n," K o 1- 
1 o r és M i 1 o v a a o v elmulasztották az ital- 
mérési engedélyt idejekorán megszerezni.

Rendőri hírek. Búza tolvaj. Biaszmann Hen­
rik cselédje, N i k o 1 i c s Gyura, gazdájától a 
napokban nagyobb mennyiségű búzát lopott. 
Megfúrta a padlást és onnét ereszthette zsákok­
ba a búzát. A rendőrség előtt töredelmesen be­
vallott mindent. Talált ó r a. A rendőrség­
nél egy talált ezüst óra van, tulajdonosa átve­
heti. M e g lopta s z á 11 á s a d ó j á t. F e- 
meter Teréz helynél kuli cseléd, a napokban 
meglopta szállásadó asszonyát, H o m a n n Ka­
tát. Mikor az asszony távol volt a háztól, F e~ 
m e t o r Teréz feltörte a ládafiát és 32 Irtot 
emelt ki belőle, és azzal tovább állott. A ren­
dőrség elcsípte. Elcsípett d o li á n y 
csempész. A rendőrség a napokban egy 
Todor C i r o j Bozsa nevű dohány csempészt fo­
gott el.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. » I 3 S li BOLY.

*an»»rami •-’rtmr.:íb-" .rsjvat.. ,.
8931 sz. tlkv. I895.

TJjahb-árverési hirdetmény.
A t.-kanizsai kir. j‘ Íróság mint ilkvi hatóság 

Közhírté teszi, hogy a a m kir. á'lamkincs'ár 
végrehajtatnak Bola CSÍty Jócza 08 tsal gyalai 
lakos végrehajtást szenvedő i l eni 3°2 frt 33 kv 
tőke, ennek I894 évi junius hó 26 tói járó 6"/„ 
kamatai valamint l4 frt lö kr. köt ség kielégvése 
ügyében a területen fekvő s végrehajtást szenvedő 
Belancsity Jócza, Belancsity SzD.nkó máskép Isza 
kiskorú Belancsity Bogity és Györgyevits férj Be 
Uncsity Milka tulajdonául felvett g.alai 653 szijkv- 
ben A I. (342—343) hrsz. 305 ö i számú be'ső- 
ség 455 frt az u. o. II. 89"> hrsz. pótkert 34 frt 
az u. o. -j- ll48 hrsz. szollő f ld 200 fit kiki­
áltási árban azon feitet llel hogy ei állal a lenti 
ingatlanokra C I3 sorszám alatt özv. Belancsi y 
Láta javára bekebelezed őzvegyi h iszonélvezeti 
jog nem érinteti1; Gyá a közs gházémá! 1896 évi 
január hó 29 én d. e. to órakor bírói végrehajtási 
árverés alá fog bocs Itatni s a kikiáltási áron u!u 
is elfogadatni,

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
I o°/0át vagyis 45 frt 50 kr 3 frt 40 kr é-1 20 frt kész­
pénzben vagy óvadékhépesnek nyilvánított érték­
papírban a kikü dött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

T.-Kanizsán, a kir. jbíróság mint tlkvi ható­
ságnál 1895. évi deczember hó 18 án.
43 1—1 Dr. NÉMETH, kir. albiró.

Legu'csói.i) jelzálog kölcsönöket ház
és földbirtokokra, előlegeket arany, ezüst 
és drágaságokra, valamint

mezőgazdasági gépeket
beszerez és raktárot) tart a tvs ékileg be­
jegyzett.

Pajdák Emil 
gazdasági ügynökség és bizományi üzlete. 

N. Kikindán
10 2—3. (főtér Tellecsky Kristóf dr házában)

Köhögés, rekedtség és elnyálká- 
soelásnál a torok és légzési szervek 
minden zavarainál melegen ajánljuk 
Egger kitűnő hatású mellpasztilláit. 
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobo­
zokban minden gyógyszertárban és ne­
vesebb gy ó gy fősz er üzlet ben. Fő és szét­
küldés! raktár Egger A. fiai Nádorgyógy­
szertára Budapesten Váczi-körút 17.

(586 6—30

í Szerkesztői üzenet.I
' 1, tárnak Megbocsasso, bogy mos->ly.>Kunk kérde-
j síi lelett. Hogy gondolhat ilyesmire ? Annyira távol állatiak 
! Nagy-Kildnda óa a millenium cgvmáuol, mint Makó Jeiu- 
j Zsilemtől. Szer Inc valami alkotást a Millenium emlékére !
I Uram ön sokat köretei, m rt tudja meg, itt még ti lit 
I sántát is kerülik annak .-i mi bizonyságot tonna arról, hogy 

Nagy-Kikiuda az ezeréves Magyaréra, ág földjén foglal he 
lyet. Do hngr némileg m ég l-i megnyugtassuk ideírjuk, hogy 
a polgárininester egyik városatyának interpcliatiojára azt 
válaszolta : Mi is tartogatunk valamit n Miü - iimn számára 
Do hogy mit, mit gmdol meg tudná-e mondani Tellucsky 
Risztó ? A nemos városatyák tán kimondják, hogv cz -r esz 
dő múlva clnovnzik az utczákat.

l5 B. szám. végh./l895

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-cz. lo2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a török-kanizsai kir. jbiróság 5819/p I894 évi 
sz. végzése által Grublts Tivadar nagy kikindai 
ügyvéd által képviselt bánát-komlÓSÍ tkptár fel­
peres javára Tyirity Nedelykó, Tylrity Dusán és 
Tyírlty Uros ts Imiklósi lakosok alperesek elleni 
45O írt tőke ennek 1894. évi október hó 2-ik 
napjától járó 6"/0 kamatai és eddig összesen 42 frt 
5o krban perköltség köv, teles erejéig elrendelt 
váltó kielégítési végrehajtás a kaim val biióilag 
lefoglalt és 330 frt ra becsült I895. övi január 25 
felvett jkvi I7—23 téte'e a'att Tylrity Dusán, al­
peresnél, 32 dib. birka, köztük 1 fekete a többi 
fehérszörü, Tyrity Uros alperesnél l setét pejppa 
csillagos j. ez. JIK billegü ló, 1 sei ét pej Itanza, 
4 lábára kesej h. b. ez. B M. billeg, 1 fe­
kete csödör jegy és billeglxlen csikó 2 éves, 1 al­
más szürke kancza ösmeret en billegü ló, l setét 
pejppa h. b. ez. 3 n. billegü ló, 2 vastengelyü 
kocsi egyike hosszú oldalúból álló ingóságok nyil- 
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 6743 p. 1895 sz. kikül­
dést rendelő végzése fo'ytán a helyszínén, vagyis 
Tisza.-Szent.-Miklós községházánál leendő eszköz- 

■ lésére 1896 évi január hó 31-lk napjánjjdéle őtti 10 
i órája hatúridöü1 kitűzetik és ahhoz a venni szándí 
. kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

hooy az érintett ingós gok ezen árverésen az 1881 
évi LX. t.-cz. I07. §-a értelmében a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

; Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapitolt feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

KelttT. Kani/sán, I896. évi január hó 13-án. 
48. l — l. Kiss András, ' i -. 1 i -. végrehajtó

43, 47, 65 szám./végh. 1896.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a nkikindai kir. járásbíróság 12260,
13765, 18862, B. loóo, 12823 és 14856/1895. p. 
számú végzése által az Első magyar iróngyár, 
Bndapestí gép papír, Zacskó gyár, Jnng Ferencz, 
Grünhut Ignácz, Mehel és társa, Lux Ferencz és 

; Reichel Adolf végrehajtanák javára Milenkovíls 
István et Co. nkikindai ezég ellen 58 frt 04 kr, 
46 írt 63 kr, 50 frt, 29 frt 85 kr, 118 frt 5? kr, 
16 fi t és 45 frt 63 kr, s járulekai erejéig elren- 

I delt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkahná- 
j val biróilag le és felül foglalt és 1768 frt 91 I rra 

becsült különféle könyvek, vonalzók, Írónők, ten- 
ta, tok- és tol-tartók, festék, iró levélcsomago'ó- 
selyem, rajz- és rartonpapiros, játékszerek, tenta, 
szivacsok, ecsetek és egyébből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 142O4, I4474, 14695 és 
14482/p. 1895. számú végzése folytán a helyszí­
nén, vagyis N.-Kikindán alperesi ez ég üzletében 
(Jung-féle ház) leendő eszközlésére 1896. ÓVÍ ja­
nuár hó 27-lk én és a következő napjainak d. u. 
2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi, LX. 
t.-cz. to7.§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

I Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
I LX. t.-cz. 108 § ában megállapított feltételek sze­

rint lesz kifizetendő.
Kelt N. Kikindán, 1896. évi jan. hó 13-án.

32 1 — 1. Várnay L., kir. bírósági végrehajtó,



Ä Bank réménytársaság Kagy-Kikindán ül ik évi Mérlege
IQQH óui HoP7emhfiP hó 31-681.

Tartozik.

1895. évi deczember hó 31-én.

ír 31-én. Követel.

Felszerelési számlának
10-7« betét kamat adó „
Tiszti fizetések „
Kincstári illeték 
Adó »
Helyiségbér v
Viszleszámitolási kamat „
Kezelési költség »

Nyeremény
áthozat 1894-ik éy 
folyó 1895.

278 4o||
1765 35
5394 921

3152!
2969 88;

450 —1
13116 66

. • 953 88í 42582 73

)1 . . 700 68
. . 13480 74! 14181 42

! 56764

1
15

I!
1

Nyeremény áthozat 1894-ik évről 
Folyószámla kamat számlától 
Jutalék n •
Ingatlanok haszonbére „ .
Jelzálogkölcsön kamat „ .
Váltókamat .. •

70068 
76429 
957 49 
702!- 

713974 
46499:95 56764

56764 15

Tartozik. Mérleg-számla 1895. fleczeite 31-én. Követel.

Váltók: ....
Személyhitelű . .
Jelzálogi fedezettel 
Jelzálogos kölcsönök 
Annúitásos . . .
Kamatozó ....
Pénzkészlet . , .
Előlegezések . . •
Ingatlanok . .
Letétek .... 
Felszerelések . .
Érmek ....
1896-ik évre előre fizetett adó 
Visszatartott jelzálogos kölcsönök 
Átmeneti kamatok .
Különfélék . . .
Folyószámlái adósok

1

394682 37
146740 —• 541422 37

151155 21
93257 244412 21

16073 3h
3740 01

10054 30
944 70

2440
615 96
660 60

6631 43
1452 50
1132 34
2454 89

832034 66

Részvénytőke ...........................
Tartalék-alap ...........................
N.-Kikinda város szegényház alap
Betét-kamat adó ......................
Betét............................................
Viszleszámitolt váltók .... 
Engedményezett jelzálogos kölcsönöl 
Átmeneti kamatok ....
Fel nem vett osztalék . .
Folyószámlái hitelezők . . .

Nyeremény :
Áthozat 1894-ik évről 
folyó 1895 „ évről

X
xX

1000001
12520 18

428 55
858 63

36921221
138510 —

159933 27
5045 26

103 —

31242 14

700 68
13480 74 14181 42

832034 66

A pénztárért
mihollts s. k.,

Az igazgatóságért
Dr. Bogdán s k.

A kőnyvelőségért
Balassa s. k.,

Jelen mérleget és a csatolt veszteség és nyereség számlát a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk, azok egyes tételeit a megejtett 
leltározás után a főkönyvvel és a tényleg meglevő értékekkel megegyezőnek, a törvény és alapszabályaink értelmében felalhtottnak ta a u <.

fbizottsági tag
Böser Mihály s. k.,fbizottsági tag

MilivoJ IiOtity s. k.,
fbizottsági elnök

Híovákovlts János s. k
fbizottsági tag

Vldák Péter s k.,

MEGHÍVÁS
közgazdasági bank részvénytársaság (nagy idbudai czég) f. 1896. évi február 2-án d. n. 3 órakor hivatalos helyiségében

ne =S
tartja melyre tisztelt részvényeseit az alapszabályok 10 és 13 §§-aira való utalással ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT :
1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletévről szóló jelentése.
2. Az igazgatóságnak a tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslata. f ,
3. A felügyelő bizottságnak jelentése az évi mérlegről és számadásokról úgy az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonat-

4. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény felett való határozathozatal.
5. Az igazgatóságnak 3 évre való megválasztása.
6. A felügyelő bizottságnak 3 évre való megválasztása
7. A választmány egyharmadának megválasztása.
8. Esetleges indítványok. , ,
Az 1895-iki mérleg és az igazgatóságnak ezen üzletévről szóló jelentese f. évi január 24-től kezdve a bank hivatalos helyiségé­

ben a hivatalos órák alatt ki lesz téve és nyomtatott példányokban a tisztelt részvényeseknek rendelkezésére áll. Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból;

10. §. A társaság ügyeiben a részvényesek az őket megillető jogokat a közgyűlésen gyakorolják — melyen minden a közgjadás előtt 
három nappal a társulat pénztáránál vagy az igazgatóság által a meghivási hirdetményben e ozólra kijelölt helyen letett részvény tulajdona egy
szavazatra jogosít. . áriái i_1

A letett részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésén való részvételre igazoló jegyül szolgál. 1
13. §. Senki sem bírhat húsz szavazatnál többet úgy saját nevében mint meghatalmazás útján együtt.

Nyomatott a Kiadói Nyomdában Nagy-Kikindán 189 6.



Melléklet a „Torontáli Közlöny“ 5-ik számához. 1896.

I8536 szám tkvi. I895.

árverési hirdetmény.
A nagy-kikindai kir. tszék mint tkvi. ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár 
végrehajtatónak Radovits Mlta igazabban Dimitrie 
él tsa basahidi lakos végrehajtást szenvedettek 
elleni 607 írt 13lL kr. tőke s jár. kielegitese mi­
atti ügyében a basahidi 8I9 sa tjkvben °V1 s 
Mita igazabban Dimitria tulajdonán e ve .
370 hisz. 364 ö. i. SZ ház « beltelel;, 5fo frt
kikiáltási árban Basahidon a községházánál 1896. 
évi február hó 12-án délelőtt 10 órakor b,ro, vég­
rehajtási árverés alá fog bocsajtatn, es a kik.altas. 
áron alul is el fog adatni

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltás ár 
i()°/ át vaevis készpénzben vagy ovadékképesnek
nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni vagy neki a bíróságnál elólegesen elhelyezett 
bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

N.-Kikindán, 1895 évi nov. 9-én.
A kir. tszék mint tkvi hatóságnál.

44 l-1 Malonyai, kir. tszéki biró.

i frt kikiáltási árban a thegyesi G42 sztjkvben Ra- 
i divojácz Fája és Constantin nevén álló A I 1336|b 
t 1683 a, 206l|a és 2437 a hrsz. ingatlanokbó' v-'g 
I lehajlást szenvedett Radivojácz Mitát megiUető ^ 
í ad illetősége 280 frt kikiáltási árban a thegyesi

I
I442 sztjkvben Brummer Ferencz és neje Längs- 
fe der Katalin nevén álló A I. II. 16o5 I606 hrsz. 
ingatlan 261 frt a thegyesi 1486 sztjkvben Radivo­
jácz Todór nevén álló A I. II. I28I, I282 hrsz. 
ingatlan 25I írt kikiáltási árban a takarék és elő- 
legegyleti részvény t rsaság nagy-kikindai bej. czég 
i által beadott utóajánlat folytán T.-Hegyes község­
házánál 1896 évi február hó 24-lk d. e. 10 óra­
kor kir. végrehajtási árverés alá fog bocsajtatni az­
zal, hogy az ingatlan az utóajánlat tevő által beí­
gért 2O0 illetve IO00 írtnál a'ábban nem fog ela 
datni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a 
bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről ki­
állított elismervényt átszolgáltatni.

N.-Kikindán, 1895. évi decz. hó 25-én.
A kir. trvszék. mint tlkvi hatóság.

23 1 — 1 Malonyai, kir. albiró.

21354 sz tlkvi 1895.

Ujabbi-árverési hirdetmény.
A nkikindai kir. törvényszék mint tlkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Bogdán Gllsa thegye­
si lakos végrehajtalón.k Radivojacz Mita Dimitria 
thegyesi lakos végrehajtást szenvedett elleni 12O 
frt tőke s jár. kielégítési miatti ügyében a t.-he- 
gyesi 582 sz. tjkvben Radivoj ez Todór nevén ál­
ló A I. I958, 2326 hrsz. szántó 248 frt kikiá'tási 
árbán a thegyesi 583 sztjkvben Radivojácz Todór 
nevén álló A I. I969 és 2327 hrsz. szántó 248

19200 1895. tkv. szám.

Együttes-árverési hirdetmény.
A n.-kikindai kir. tvszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár és Go- 
lusin Sándor nkikindai lakos v grehajtatónak kk. 
Telecsky Kovianna nagy-kikindai lakós végrehaj­
tást szenvedett elleni 552 frt 88 kr. és 400 frt 

tőke s jái. kielégítése miatti ügyében a nkikindai 
2427 sz. tjkvben végrehajtást szenvedett tu'ajdo- 
n ml felvett A I. 6761/a hrsz. 2 holdnyi szántó — 
3go frt kikiáltási árban N.-Kikindán a kir. tészék 
tlkvi hivatalában 1896 évi február hó 28-ik napján 
délelőtti 10 órakor birói végrehajtási árverés alá

fog bocsáttatni és a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni azzal, hogy a C 33 sorsz. a. özv. Telecs- 
ki Natalia javára bekebelezett özvegyi jog érintet­
lenül hagyatik a mennyiben a fenti ingatlanért az 
ezen tehertételt megelőző követelések fedez sére 
szükségesnek mutatkozó i4oo frtnyi összeg bei- 
gérletnék, ellen esetben annak fentartása nélkül 
is a fent kitűzött napon eladatni fog

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/o-át készpénzben vagy ovadékképesnek nyilvá­
nított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

N.-Kikindán, 1895. évi nov. hó 19-én
A kir. tszék mint tkvi hatóságnál.

39 1—1 Malonyai, kir. tszéki biró.
20902 sz. Ijkvi. I895.

Vissz-árverési hirdetmény.
A n.-kikindai kir. tszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Mauksch SamÚ végrehajtató­
nak Basch János és trsal nákófalvi lakosok vég­
rehajtást szenvedettek ellen 3000 frt tőke s jár. 
kielégítése miatti ügyében a nákófalvi 217 számú 
tjkvben felvett A I. (522—524) hrsz. 236 ö. i. 
sz. ház és beltelek, 1854 frt kikiáltási árban Ná- 
kófalván a községházánál Dr Szörényi Lipót ár­
verési vevő és késedelmes fizető kárára és költ­
ségére 1896. évi márczius hó 2-ik d. e. 10 óra­
kor birói végrehajtási árverés alá fog bocsáttatni 
és a kikiáltási áron a'ul is el fog adatni.

Venni szándékozok tartoznaka kikiáltási ár lo- 
°/0-át készpénzben vagy ovadékképesnek nyilvá­
nított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy neki a birósngná1 előlegesen elhelyezett bá­
natpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Nagy Kikind n a kir. tszék mint tkvi ható­
ság 1895 évi deczember hó 23-án.
4I 1 — t Malonyai kir. tszéki biró.

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal­ S mából az államtól engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték
I. osztály

1800. február hö 6-8-ig.
Árak az I. osztályra:

1 egész 1 fél I tized
20- 10 —

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyeremónynyel és egy jutalomdijjal.
PSP" 11 ll Z Ú S O li

II. osztály I III. , ■ á!y
1800. roárezius hó 11—14-ig:. | 1800. május hó lö- 528-iy.

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):
1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy
60.2-

1 huszad sorsjegy 
I.— forint 30 6.- 3.- forint

A nyeremények teljes adó- ém illetólcmenteisség:et élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki ; a húzások az állami hatóságok fe­
lügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.

Midőn a sorsolási tervezetet fentebbiekben közzé teszszlik, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon jelzett elárusítóknál a fenti 
eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1895. deczember 24. Magyar Osatály-Sorsjátók Igazgatósága.

Minden 
Íí-ik sorsjegy 

nyer. Még soha nem létezett nyererr ényesélyehet
nyújt uz államilag: engedólj ezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték
45.007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200.000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a j] Q y JyJ I L L I Ó korona.

Minden 
8-ilc sorsjegy

nyer,

legkedvezőbb esetben
Az I. osztály búzása

1-5. 7

Nyereménytervezet I
nyeremény korona korona nyeremény

1 á 80000 == 80000 1 á
1 , 60000 = 6000o 1 „
1 „ 40o0o = 40000 1 r,

1 a 30000 3000o 1 ,
1 „ 20o00 — 20000 1 „
1 ,, löoOO = 15000 1 „
1 „ loOoO = lOOoo 1 ,,
2 „ 8o00 = 16000 2 „
8 „ 4000 32000 8 „

no „ 2000 = 20000 10 „
13 „ 1000 13o00 13 „
Öf) „ 400 = 400o0 100 „
00 „ 200 == 172000 860 „

JOOO „ 80 = 720000 9000 „
100(10 nyeremény

v V/ összesen • • 1268G00 100(lf) ”veroménJ± V V w összesen

A II; osztály húzása
1800. márczius hó 11-14-ig:.

A III. osztá y húzása
1800. májús hó lg-«8-1 g.

20. Vi
10.

Árak az
V,

osztályra:
710

korona
100000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
8000
4000
2000
1000
400
200
120

korona
100000
60000
40o00
30000
20000
15000
10000
16000
32000
20000
13000
40000

172000
1080000

1648000

nyeremény 
1 jutalomdij

1 á

3--- c3
-El

1
1 
1
2 
2 
5

10
34

100
200

2650
22000

Nyereménytervezet:
korona korona

60OOO0 — 6O0000
i 400000 = 400000
, 300000 = 300000
, 200000 -= 200000
, 100000 = J00000
, 40000 - 80000
, 20000 = 40000
, 10000 = 50000
, 8000 = 80000
, 6000 = 204000
, 2000 200000
, 1000 =- 200000

200 530000
150 = 3300000

'é,nlg°yrTutfom 6284000

720

60

25007
Teljes sorsjegyek árai ímiudhárom osztályra érvényes):

Ti_______________7*___'___________7io_______________7*o _

3 — forint3o.- 6.2.— 1 — forint
ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése melleit vagy utánvéttel

Hfeímtse Károly, Budapest, Szervita-tér 3.
Sürgöny,ezim :

Lottolliuntzo,
Budapest.

—== Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kivántassók és a fenti 
eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék dija fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek 
megrendelésénél pedig portó és 3 uyereményjog.yzékért 60 kr. küldendő be. az első magyar osztálysorsjatek al­
kalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400 000, 200.ÖO0, 100.000, 80 000, 50.000 koionásak stb.

Sttrgöny-czim :
Lottoheintase,

Budapest.



19783 SZ. tlkv. 1895.

Árverési hirdetmény,
A n.-kikindai kir. tszék mint llkvi hatóság 

k zhirré teszi, hogy a kir. államkincstár végre- 
hajtatón ik Pavlov Nikola és trsai nagy-kikindai 
lakosok vhjtást szenvedettek el en 717 írt IS1/) 
kr tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a nagy- 
kikindai I517 számú tjkvben Pavlov Nika, Otova- 
nov szül. Pavlov Jelena, Pavlov Vük, Vásza, Da- 
nicza és Mila tulajdoi ául felvett \ I. 2712 hrsz. 
181 ö. i. sz. ház és beltelek a végrehajt: si törv. 
I56 §-a alapj n egészben 65I írt kikiáltási árban 
Nagy-Kikindán a kir. tszék tlkvi hivatalában 1896. 
évi márezius hó 6-án d. e. lO órakor birói végre­
hajtási árverés alá fog bocsáttatni és a kikiáltó si 
áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°in-át készpénzben vagy óvadékképesnek érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki 
a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiál itott elismervényt átszo'gáltatni.

N.-Kikind'm a kir. tszék mint tkvi hatoság 
nál 1895 évi decz. hó 7-én.
38 l — 1 Malonyai, kir. tszéki biró.

10860. sz. tlkvi 1895.

Ujabb-árverési hirdetmény.
A n.-kikindai kir. tszék mint tkvi. hatoság 

közhírré teszi, hogy a kir. állámkincstár végre­
hajtatnak Pakoszki férj. Perisics Lecza és trsai
mokrini lakósok végrehajtást szenvedők elleni 235 
frt 61 kr tőke és jár. kielégítése miatti ügyében a 
mokrini 1259 számú tjkvben Perisics sz. Pakoszki 
Lecza, Galcsev sz. Pakos/.ki Lyubicza, Raity Vá­
sza, Raity férj. ArszenOv Lyubibza, Glogovcsán 
Macza, Glogovcsán férj, Batanyancz Miléva, Glo­
govcsán Czvetkó, Glogovcsán Jóvá és Szekulity

sz. UgrinOv Jéla nevére irt A I. 1971 < a hrsz. 2g6 ^ 
ö. i. sz. a. ház és beltelek 400 frt kikiáltási árban 
Szekulity Alexa által beadott útóajánlat folytán 
1896. évi február hó 6 ik napján dé előtti 10 óra- . 
kor Mokrinban a községhíz nál ujabbi biiói vég- 
rehajtási árverés alá fog bocsájtatni azzal, hogy az 
ingatlan az utóaján'at tevő által beígért 330 frt 
alább nem log eladatni. i

Venni szándékozok tartoznak a kikiáltási ár 
lo°0-át, készpénzben vagy ovadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a 
bíróságnál előlegesen. elhelyezett bánatpénzről ki­
állított elismervényt át-szolgáltaini.

N. Kikindán, a kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság, 1895 évi deczember hó 23-án.
24 1 — 1 Malonyai kir. tszéki biró.
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József föherczeg ő «.ász. és kir. fensége ud-ari szállítója.
Fülöp szász Coburg Gothai herczeg 0 ki.-, tensége szállítója.

Sürgönyezim : Gottschlig Budapest. Telefon 57—86.

tea-, rum- és cognao 

nagykereskedő
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■Központi iroda. : IV., Váczi-utcza 4. szám. 
RAKTA BAK:

IV., Váczi-utcza 6. sz. „a Mandarinhoz“ § YL, Andrássy ut23. „Hong-Congvárosához“
a Városház tér mellett y: a kir. opera átellenóben

IV., Egyetem-tér, Egyetem-utcza sarkán, a „Japán nőhöz“
KIVITELI PINCZÉK :

X , Kőbánya, Füzér-utcza 9. szám.
Bizomíinyi raktár :

Nagy-Kikindán : 698 4—10
H E V A L D FERENCZ tíi-.irtl.

Közvetlen behozatal» vai 'di ehinai és oiosz karaván-teák, Jamaica-, Brazíliai és Cuba- 
rumok, franezia cognacok, likőrök a legfinomalib minőségben, eredeti csomagok és pa 
laczkokban, eredeti árak mellen. «—Árjegyzék ingyen és bérmentve,
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PSERHOFER J.-féle
*699 12 — 3 gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR.. 5INGERSTRASSK 15. SZÁM A. „Zum Goldenen Reichsapfel.“
Vértisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan 

alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános 
elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltattak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és szék­
rekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuk­
nál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen 
vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de 
még gyermekek állal is minden aggodalom nélkül bevehetek.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségök után egészségük visszanyerése 
folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta 
meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április 30-án.
Tisztelt Pserhofer úr ! Legyen olyan szives és 

küldjön nékem ismét i5 tekercset az ön fölülmul- 
hntatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogad­
ja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
esodahatásáórt.

Maradok teljes tisztelettel
Pawllstik Ferenoz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, *887. szept. 12.
Tekintetes Úr 1

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai keze­
im közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megí­
rom. Én gyermekágyban meghűltem oly annyira, hogy 
semmi munkát sem voltam többé képes végezni és 
bizonyara már a holtak közt volnék, ha az ön cso­
dálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna 
meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy 
bizalmam van, hogy ezen labdacsok engem is töké­
letesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is 
egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knificz Therézia.

BécsUjhely, 1887. november 9.
Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönelemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves uagyuénóm nevében. Az illető 5 éven 
át szenvedett gyomorhurutban és vizkórságbau már 
életét is megunta melyről egyébként le is mondott 
midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő 
vértisztitó labdacsaiból s azoknak állandó használata 
folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Jozefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, i889. márcz. 27.
Tekintetes Úri

Alillirott isméttelten kér 4 csomagot az ön va­
lóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mu­
laszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen 
labdacsok értéke felett és azokat a hol csak alkal­
mam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom 
ajánlani. Ezen hálairatom tetizés szerinti használá­
sára önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

Tekintetes Úr !
Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsai 

bél egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. 
Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, 
hogy egy gyomorbajtól, mely engem ö éven át gyötört, 
megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fog­
nak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kife­
jezem, vagyok tisztelettel Zwick Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis aPserliofer 
J.-féle az „arany birodalmi almához" czimzett gyógy­
szertárban Bécsben 1., Singerstrasse 15. sz. a. készít­
tetnek valódi minőségben, s egy 16 szem labdacsot 
tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 
6 doboz tartaimaziatik, 1 frt 05 krba kerül ; bér- 
mentetlen utánvételi küldéssel 1 frt 10 kr. Egy cso­
magnál Kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban 
pósta-utalványnyon eszközöltetik) bórmentes küldés­
sel együtt: 1 csomag 1 frt 26 kr., 2 csomag 2 frt 30 
kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr.,5 cso­
mag 5 frt 20 kr. és iO csomag 9 frt 20 krba kerül.

fSST- 1X1$. Nagy elterjedtségük következtében 
ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok 
alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik 
csakis Pserhofer J. féle vértisztitó labdacsokat köve­
telni és csakis azok tekinthetők valódiaknak melyek­
nek használati utasítása a Pserhofer J, névaláírással 
fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyan­
azon aláírással vörös sziliben van ellátva.

Bernlard-féle alpesi liqueur.
genzben, */, üveg 2 frt 60 krJ/2 üveg 1 frt 40 kr '/•* 
üveg 70 kr.

Amerikai Kősziény-Kenöcs, EZ 4li4i“í
szer minden köszvényes és csúzos bajok u. m. gerin- 
czagybántalom, tagszaggatás, isehias, migraine, ideges 
fogfájás fejfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen 1.20 kr.

Tannochinin-Hajkenőcs, sT^ót^vlument/ihSö:
vesztő szer között orv osuk által a legjobbnak elis­
merve. Egy elegánsan kiállított szelenczévcl 2 frt.
Alidlónno TonnQ7 STEUDEL tanártól. Ütés és szú- 
nlld.ld.IIUo Idjlao/., rás által okozott sebeknél, mérges 
daganatoknál, ujjkukacz, sebes vagy gyuladt-mell vagy 
más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva 
Egy tégely 50 kr, llérmoutve 75 kr.

ELET-ESZEIKII (P*l CSEPPEK),

m-RHZSÄlVf PSEKH0FER J--tői. Sok óv ’DnllZlUnlll] óta a fagyos tagokra és min­
den idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 

köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.
IltifÜTlPflV e8P általánosan ismert kitűnő háziszer 
UlllUiluUlj hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 
ellen 1 üvegecsko ára 50 kr, 2 üveg bérmentve 
1.50 kr.

megrontott gyomor 
/; rossz emésztés és 

mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer. Egy 
üvegecskével 22 kr., 12 üvegcse 2 frt.

Általános tisztitó-só !2;“
minden következményei u. m. főfájás, szédülés, gyo­
morgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulása stb. ellen. 1 
csomag ára 1 forint.
ANGOL CSODA BALZSAM 1
üveg 50 kr. egy kis üveg 12 kr.
PAP 9 ldhlTÜflííO pilon e't0lt llor megszünteti a 1VI d IdUiádudb BUCII lábi/.zadást s az azáltal
képződő kellemetlen szagot, épen tarija a lábbelit és 
mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobo-zzal 
50 kr. liórmentve 75 kr.

GOLYVA BALZSAM, í“".,* «r
küldéssel 65 kr.

kitűnő erősitőszero az id.

B■I

Stoll-féle Kolapraeparatamok gekliek, „4uiat0. gyomor
és bél bántalmaknál. 1 liter kola-elixir v. bor 3 frt; 
V, liter 1.60 frt; */4 I. 85 kr. Császár kolaselixir 5.50 
frt; 3 frt és 1 60 frt palaczkokban.

M-PÍWft 1 szer egyoldalú fejfájás, fog-
TŰM/ ■ fájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivi!) az oszt­
rák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron vannak, és a kész­
letben netán nem levők gyorsan és olcsón megsze- 
reztetnek. — Postai megrendelések n leggyorsabban 
eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik; >>a* 
gyobb megrendelések utánvóttellel küldetnek. — B6r" 
mentve csalás oly esetben történik a küldés, ha az 
összeg előre beérkezik, mely esetben a poataköltsjMfe^ 
sokkal mérsékeltebbek. Budapesten kapható: 
rök Jóscseí gyógyszerász urnái, Király-utcza 
Íz sz.
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